



习近平给巴布亚新几内亚布图卡学园复信

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平给巴布亚新几内亚布图卡学园复信。习近平在信中愉快地回忆了2018年访问巴布亚新几内亚时出席布图卡学园启用仪式的情形,肯定学园办学成绩,对学园近期克服新冠肺炎疫情

影响实现复课表示欣慰,指出中方将继续为学园发展提供必要支持和帮助。

此前,巴布亚新几内亚布图卡学园校方致信习近平主席,衷心感谢主席关心学园发展,高度评价中方为推进全球抗击新冠肺炎疫情

情国际合作所作积极贡献,表示在

中方帮助下该校克服疫情影响实现复课。
布图卡学园自2018年11月启用以来,招收学生约3000名,改善了当地办学条件,获得巴布亚新几内亚政府和民众一致好评。

习近平向中国-阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议致贺信

新华社北京7月6日电 中国-阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议7月6日以视频连线方式举行。国家主席习近平向会议致贺信。习近平强调,2018年,我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式

上宣布中阿双方建立战略伙伴关系,倡议打造中阿命运共同体,共同推动构建人类命运共同体,得到阿拉伯国家热情响应。两年来,中阿双方加强战略协调和行动对接,全面合作、共同发展、面向未来的中阿

战略伙伴关系得到深化。习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中国和阿拉伯国家风雨同舟、守望相助,坚定相互支持,开展密切合作,这是中阿命运与共的生动写照。当前形势下,中阿双方比

以往任何时候都更需要加强合作、共克时艰、携手前行。希望双方以此次会议为契机,加强战略沟通、协调、稳步推进抗疫等各领域合作,推动中阿命运共同体建设不断走深走实,更好造福中阿双方人民。



窗外,艳阳在天,碧波荡漾的小河穿村而过,在微风轻拂下,水波宛如一串串流动的珍珠。

屋内,琳琅满目的土特产品摆放有序,令人目不暇接。这里是丹东凤城市大梨树村旅游商品土特产商店。

“往年旺季的时候,我们老两口都忙不过来,今年虽然受疫情影响,游客少了些,但每天还是闲不着。”见到记者,正在店里忙活的关淑珍、孙全志老两口打开了“话匣子”。

“我俩今年都71岁了,但现在的生活让人有奔头,干活也不觉得累。”关淑珍笑着说。

虽然今年的大梨树村没像往年这个季节那样游人如织,但关淑珍仍坚持每天早早开店,晚上准时闭店。

“别看现在游客少了,但是随着村里旅游产业的发展,我们相信日子会越来越好!”以前是小学教师的孙全志接过话来,“毛丰美老书记说过,‘干就有希望,不干就没有出路!’我们大梨树村的幸福日子就是‘干’出来的,不干俺们村里人哪能过上今天的好日子……”

大梨树村的老村民是从苦日子里走出来的,孙全志和关淑珍亲眼见证了村里几十年来沧桑巨变:造果园、开宾馆、办企业、搞旅游……这些挥之不去的集体记忆,让他们难以忘怀。

最初创业的时候,弯腰种树的关淑珍放眼望向万亩果园,曾想:“等到漫山遍野梨子成熟的时候,我们村里人的好日子就有盼头了。”

现在,梦想变成了现实。

“别的不说,就说脚下这条路,就让村里人得到了大实惠。”往事让老人记忆犹新。以前,大梨树的村路是“晴天一身土,雨天两脚泥”。为了进城,孙全志用微薄的收入买了一双新鞋,没走几步就深陷进泥里拔不出来。当时心疼得直冒汗的孙全志哪里会想到,今天的大梨树,柏油马路已经通到了家家户户大门口。

幸福是奋斗出来的,这是永恒的正解。

站在发展历程的新节点上,大梨树村开启了“二次创业”的新征程:一产上求“新”、二产上做“深”、三产上提“质”,打造以旅游为核心、三次产业融合发展的产业模式,推动新一轮富民强村进程。

黑土地上的幸福嬗变,让人惊喜。到2019年末,大梨树村社会总产值实现16亿元,集体固定资产达6亿元,村可支配收入达到2500万元。(下转第二版)

经过几十年苦干,大梨树村变富了,但村民们没有止步——
「干」字当头再出发

本报记者 黄宝锋 王占莎

陈求发主持召开省委专题会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话精神 进一步研究加快推进辽宁港口整合和临港产业发展

刘宁出席

本报讯 记者杨志厚报道 7月6日,省委书记陈求发主持召开省委专题会议,深入贯彻习近平总书记关于

东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示批示精神,听取辽宁港口整合效果、临港产业发展、太平湾合作创新区开发

和沈阳港及沈阳港多式联运中心建设情况汇报,进一步研究加快推进、加大力度、统筹规划、扎实推进临港产业

园区建设发展,加速打造对外开放新前沿。省委副书记、代省长刘宁出席会议。相关省领导参加会议。

创业 唱响无悔青春

——辽宁高校毕业生就业创业系列报道之一

本报记者 葛红霞 关艳玲

不久前,在辽宁科技大学科技园,由十多名大学生组成的鞍山启梦科技有限公司正式挂牌成立。“就像公司的名字一样,我们开启了梦想之旅。”公司法人、计算机与软件工程学院网络工程专业毕业生孙一笑说,公司成员除了应届毕业生外,还有上一届毕业生,下一届学弟学妹的暑期实践也将在这里进行。创业的梦想之花,就在青春的接力中绽放。

“只有进行了激情奋斗的青春,只有进行了顽强拼搏的青春,只有

为人民作出了奉献的青春,才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆。”今年大学生就业季,许多有梦想、敢创新的大学毕业生选择了一条不寻常的道路,他们充满斗志、披荆斩棘,向着自己的梦想砥砺前行,留下了一串串无悔的青春脚印。

青春,就是用来奋斗的。

“创业是辛苦的,需要学习的东西太多了,但年轻人就应当不畏困难,努力奋斗。”辽宁职业学院计算机网络技术专业毕业生刘宁说,他

很早就开始做创业准备,阅读了大量有关创业的书籍,并实地考察了多个行业。在学校和家人的支持下,他决定勇敢迈出创业这一步,在拿到毕业证的同时,注册的白塔光明钟表眼镜店也步入了正轨。

不为传统就业观念所束缚,更加注重人生自我价值的实现,大学生就业观的悄然变化,离不开我省为创新创业厚植的环境沃土。

为让高校学子的梦想开花结果,我省不断增强创新创业制度供给,加

强高水平科技创新平台建设,发展众创空间等孵化平台,创新和改进服务方式,以降低高等院校师生创业成本,设立创新创业奖学金等,相关扶持和激励政策不断完善;高等院校创新创业教育体系将课堂教学、自主学习、结合实践、指导帮扶等融为一体,使学生创新精神、创业意识和创造能力得到明显增强;举办大学生创新创业大赛,公益性创新创业论坛和培训活动,营造了鼓励创新、宽容失败的文化环境……(下转第四版)



乡村旅游促增收

大连庄河市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持“生态立市、旅游富民”战略,因地制宜,大力推动乡村旅游业发展,把发展乡村旅游作为实施脱贫攻坚的重要引擎,通过开发特色农产品、开办农家乐、建设精品民宿等,让群众持续增收。图为7月5日,游客在庄河市天门峡漂流戏水。 本报特约记者 刘德斌 摄

沈抚示范区围绕六大主导产业精准招商——

辽宁振兴发展新引擎

经济日报·中国经济网记者 张允强



沈抚改革创新示范区通过提升政策服务精准性和实效性,建立区域“金种子”企业库,引导和扶持企业积极运用精益管理等现代手段,不断加大技术改造力度,支持企业向高端化、智能化升级,努力打造一批行业隐形冠军。

今年面对新冠肺炎疫情带来的挑战,沈抚改革创新示范区实现主要经济指标“首季开门红”,正逐渐发展成为我国东北地区发展新增长极。

辽宁省推出沈抚同城化改革以来,沈阳、抚顺两市交界地带备受关注。经过多年发展,这一区域正逐渐成为我国东北地区发展新增长极。今年4月28日,中共辽宁省沈抚改革创新示范区工作委员会和管理委

员会正式设立。沈抚改革创新示范区管委会主任董峰表示,这标志着在沈抚大地上,承接国家和省级双重发展战略的整体架构初步形成。

从沈阳和抚顺交界地带,到改革创新示范区,沈抚示范区正以“改革”“创新”为引领,为东北振兴探索全新模式。

改革创新支撑发展

沈抚改革创新示范区地处沈阳和抚顺两大工业城市之间,距离沈阳桃仙国际机场25公里、营口港200公里,区位优势明显。发展伊始,这里就成为辽宁乃至整个东北地区经济发展和投资热点地带。从今年前5个月看,沈抚改革创新示范区所在区域一般公共预算收入同比增长22.9%,年初至今签约重大项目30个,总投资额超过800亿元。(下转第三版)



大连市甘井子区36条硬措施让企业更便利

本报讯 “我们在网上提交申办材料,第二天就收到快速来的公司执照和印章。”提起在大连市甘井子区办事的便利,大连新创医药生物科技有限公司负责人由衷赞叹。

引入这家公司的中科院大连化物所国家双创示范基地甘井子基地负责人陈瑞奎告诉记者,基地启用两年,新成立企业的审批从最初用时两天左右到现在提交即受理,政府办事流程越来越简化,工作效率越来越高,服务越来越专业。目前基地已引入19家高科技公司,其中

今年新开办7家。

企业的感受是甘井子区营商环境不断优化直接体现。甘井子区把营商环境建设作为区域高质量发展的重要任务,在去年出台“优化营商环境12条措施”基础上,今年推出优化营商环境“2.0版本”,围绕“简化环节、降低成本、压缩时限、流程再造”,重点从开办企业、办理建筑许可、获得电力等九方面提出36条具体措施,进一步优化区域营商环境。

想方“如何快”。甘井子区推行“一窗通办”“一网通办”,优化立项

审批流程,强力推进服务升级,让企业群众“进一门、找一窗、办所有事”,做到“审批不见面、办事不找人”,实现全区行政审批事项集中进驻率、“一网通办”事项可网办率、“最多跑一次”事项完成率三个100%,立项审批由20个工作日压缩至4个工作日。

设法“怎样行”。甘井子区出台整治方案,向“用公权谋私”“只会说不行、不研究怎么能行”等19项突出问题开刀,有针对性治理影响营商环境的“中梗阻”问题,还将每年元

宵节后第一个工作日定为甘井子区“企业家日”。

加油“促发展”。针对疫情给企业带来的资金困难,甘井子区领导带队上门兑现上年的政策奖励,政银企合作解决企业融资难题,今年在全市率先出台《甘井子区推动工业互联网创新发展专项资金管理办法》。

良好的营商环境,增强了地区的吸引力。今年前5个月,甘井子区新登记企业2396户,招商引资签约项目29个,总协议金额940多亿元。

曹颖华 本报记者 杨丽娟

我省1122名科技特派员下乡送“智”战“贫”
151个团(组)实现涉农县(市)区全覆盖

详见二版

本报推出理论文章
坚持和发挥党的领导制度的体系优势

详见五版